

# 天气虽转晴,气温仍“冻人”

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以晴天或多云为主,风力不大,气温较

低。

昨天,雪虽然没有下起来,但瑟瑟寒风让人招架不住。不过天气总要转晴的,据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以

晴天或多云为主,风力不大。需要注意的是,由于受前期南下冷空气影响,今起三天气温较低,最高气温维持在6℃上下,最低气温均在0℃以下,大家外出要

注意保暖。

今天白天到夜里,晴天间多云,西北风3到4级转偏东风2到3级,-3℃至7℃。明天,多云。后天,晴天间多云。

## 这样的计生家庭可领特别扶助金 申报时间截至下月15日

□记者 王春霞

本报讯 对于独生子女死亡或伤残、病残后未再生育或收养子女的计划生育家庭,我省实施一项特别扶助制度。市卫计委家庭发展科有关人士说,符合特别扶助条件的计生家庭即日起至2017年1月15日可向户籍所在地村委会或社区居委会申报。

据了解,特别扶助对象须同时符合以下条件:1933年1月1日以后出生;女方年满49岁;未违反政策法规生育或收养子女;现无存活子女或独生子女被依法鉴定为三级以上伤残。对于独生子女死亡的家庭,夫妻双方每人每年可领取扶助金8160元;子女伤残、病残的家庭,夫妻双方每人每年可领取扶助金6480元。

此外,我省对独生子女困难家庭也给予一定的扶助。这种困难家庭是指领取《独生子女父母光荣证》后,独生子女父母一方死亡且子女未满18周岁的家庭,每年可领取600元扶助金。申报时间也是即日起至2017年1月15日,向所在村委会或社区居委会申报。

## 市爱心救助超市开始发爱心卡

市区上万困难群众明年可来领取物资



昨天,新华区光明路街道体育场社区的孤寡老人、低保户赵汉文(左)收到了社区工作人员送来的2017年度爱心卡。本报记者李英平摄

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市民政局获悉,市爱心救助超市2017年度将发放1万张爱心卡。即日起,通过审核的救助对象将陆续

领到卡片。

据市爱心救助超市党支部书记郭爱民介绍,为了简化流程,提高效率,2017年度不再统一举行爱心卡发放仪式,卡片已陆续发放到市区各乡(镇、街

道),救助对象审核工作已基本完成,通过审核的困难群众即日起接到通知后可前往社区居委会或村委会领取爱心卡。爱心卡额度为1000点(相当于价值1000元的物资)。

据悉,市民政局于2004年在全省率先建立了第一家省辖市级爱心救助超市,物资来源于社会各界的爱心捐赠。目前,市爱心救助超市已持续、健康运行了12年,累计救助城乡困难群众60多万人次。

## 市八中学生享受“普法大餐”

□记者 杨尊尊

本报讯 12月25日是圣诞节,民警应邀来到市八中,在学校餐厅为400多名中学生送上一顿“普法大餐”。

当天下午4点半,记者来到市八中,看到偌大的餐厅坐满了学生,大屏幕上正播放着法制宣传课件,市公安局宣传处的周警官正在对同学们进行普法教育。记者看到,现场课件不仅有丰富的图文,还精心筛选出发生在实际生活中的几个具有典型教育意义的短视频,吸引了同学们的目光。

周警官首先从近期网络上炒得火热的“校园欺凌”事件说起,详细解读了其危害和相关法律责任。周警官说,校园欺凌事件的受害者往往是双方,被施暴者经常因胆小而不敢及时反映,内心压抑;施暴者认为是小事儿,长期被纵容,久而久之容易引发大的安全事故。

随后,周警官通过播放精心筛选的市区交通事故监控视频和“黑车事件”,向同学们讲述安全出行需要注意的事项。看到事故发生的全过程,在场的学生触动深刻。“真没想到这些危险就发生在身边,以后出门得慎行呀,看见大货车得离远点!”看到一辆大货车侧翻的视频时,有同学说。

当天的普法课程还着重对毒品危害进行了介绍。课程结束时,为了方便学生有需要随时联系,市公安局中兴路派出所社区警务大队民警孙智斌在大屏幕上打上自己的手机号,提醒同学们记录。

### 留言板

市民许女士捡到号码为豫DRY579、豫DQ8650、豫DBA057的车牌,请失主拨打电话13849551624联系认领。

## 2017年全国硕士研究生招生考试结束 我市一考生违纪被查处

□记者 傅纪元 实习生 管帅

本报讯 2017年全国硕士研究生招生考试于昨天全部结束。市招办昨天发布消息称,此次考试中,我市发现1名考生违纪,而2016年、2015年、2014年全国硕士研究生招生考试我市发现的作弊人数分别为1人、8人、5人,可见考生违纪情况继续保持较低水平。

据了解,我省此次参加研究生招生考试人数为1566万人,其中我市5839人,考点设在市一中、市一高、市实验高中、市二中,各考场均采用指纹和二代身份证、对比图像信息、考场视频监控等方式加大对违纪行为的打击力度;部分科目实行“一题多卷”,同一考场内各种类型试卷随机分发;无线电管理部门对考试所在区域的作弊信号进行侦测、干扰、压制,启用无线电屏蔽仪对全市各考点的无线电

信号进行全屏蔽。

市招办有关人士介绍说,从去年开始,研究生招生考试因为《刑法修正案》的最新规定,被称为“史上最严”。其中,组织作弊、提供作弊器材、非法出售或提供试题答案、代考替考等行为触犯《刑法》,最高可判处7年有期徒刑。今年研究生招生考试期间,我市各考点考风考纪良好,考试秩序井然有序。据统计,本次考试仅1名考生携带通信工具入场,被监考老师当场查处。按规定,该违纪考生本次考试所有科目成绩全部作废,其违纪行为记入国家教育考试诚信档案。

另外,按照往年情况,研究生招生考试评卷结束后,初试成绩在明年3月初公布,一般是各高校率先公布,随后,省招办汇总各高校分数线后公布到河南省招生考试信息网上。



## 工地喷头洒水越界

12月24日上午,市区建设路中段天使社区过街天桥附近,一在建项目工地正喷水降尘,由于喷头倾斜且高低不等,洒出的水落在了人行道上,过往市民纷纷绕行。有市民称,气温低,积水容易结冰,工地喷头应及时调整,以免行人发生意外。

本报记者张鹏摄

### 便民服务热线

市长热线:12345 市工商局申诉举报电话:12315 市消协投诉热线:2996315 2999315 市教育局政风行风热线:2629909(周一至周五) 2629911(周六、周日) 市环保局环境投诉热线:12369 建设系统服务热线:12319 市质监局打假维权咨询服务热线:12365 物价举报:12358 电力抢修:95598 自来水抢修:2830000 出租车:2345000 公交:3382000 交通运输服务监督电话:12328 市国税局:12366 平顶山火车站问询处:7187179 市旅游局:2880000 2884444 市政府纠风办:2665657 市司法局政风行风热线:4944673